
List 19. 

Politiški oddelek. 

Tako ne gre več. 
Bili smo doslej z vso odločnostjo na strani tistih 

kateri so se zavzemali za to, da naj slovenska delegacija 
vztraja v desnici in naj vlado podpira, in zastopali smo 
to mnenje posebno še z ozirom na dejstvo, da je večina 
nemškega naroda zavzela državi in dinastiji sovražno 
stališče. 

Toda kar je vlada storila v zadnjem času na Pri
morskem proti toli zatiranim Slovencem in Hrvatom, to 
je izbila sodu naše uprav angeljske potrpežljivosti dno. 

Vlada ima na Primorskem popolnoma proste roke, 
kajti prevlada italjanskega življa v teh kronovinah je 
odvisna zgolj in jedino od vladne milosti, in razpade 
prav hitro samo če vlada začne resnično nepristransko 
postopati. 

Kdor uvažuje, da so italijanski poslanci začeli v 
državnem zboru opozicijo, dočim so slovenski in hrvatski 
poslanci vlado z vso požrtvovalnostjo in z velikim samo-
zatajevanjem podpirali, tisti bi mislil, da se vlada po 
tem ravna na Primorskem. Ali motil bi se, kdor bi tako 
mislil. Vlada postopa na Primorskem tako, da so slo
venski in hrvatski poslanci v državnem zboru Wolfovi 
zavezniki, italijanski poslanci pa, da so najtrdnejša za-
slomba ministerstva. 

Slovanom na Primorskem se je vedno trda godila. 
Bili so vedno kruto zatirani in preganjani, ali še nobpna 
vlada ni tako naravnost, tako očitno fraternizovala 
z lahonsko stranko, kakor Thun = Eaizlova vlada. 

Kar počenja vlada na Primorskem je jasen dokaz, 
da je vlada solidarna z Lahi, da odobrava njihovo div
janje proti Slovanom in da odobrava njihov končni 
namen, uničiti slovenski in hrvatski narod na Pri
morskem. 

Le pomislimo! Še predno je vlada izvršila svojo 
obljubo glede hrvatske gimnazije v Pazinu, je že dovo
lila, da dež. odbor istrski ustanovi v Pazinu laški kon
kurenčni zavod in — kar je najznačilnejše, — dala je 
temu zavodu že v naprej pravico javnosti. Kaj tacega se 
doslej še ni zgodilo. Celo jezuvitje so doslej pravico jav
nosti dobili za svoje zavode vedno le naknadne, Lahi 
pa so je dobili v naprej! 

Tudi stališče, katero je vlada zavzela glede prelo
žitve dež zbora iz Poreča v Pulj kaže, da želi za vsako 
ceno ugoditi Lahom in udariti Slovence in Hrvate. In 
to isto kažejo tudi druge okolnosti. Vlada ne gane prsta, 
da bi njen zaupnik, istrski dežeini glavar, spoštovvl je
zikovno ravnopravnost nego dopušča, da proglaša itali
janščino za izkjjučno dipuslni jezik dež zbora in morda 
bo tugi dopustila da se razveljavijo mandatje slovanskih 
poslancev dasi bi bilo povsem nezakonito z ozirom na 
to, da poziva, naj se vrnejo v dež. zbor faktično niso 
prejeli. 

Slovanski poslanci istrski so začeli abstinenco, a 
da so bili prisiljeni k temu koraku, tega je največ 
kriva vlada, kakor je tudi vlada pognala goriške slo
venske poslance v abstinenco s tem, da je strupenega 
sovražnika vsega slovenstva, najstrastnejšega Lahona Pa-
jerja postavila na mesto dež. g avarja. Vlada je to sto
rila z očitnim namenom, da založi slovenskim poslancem 
krepko zaušnico. 

In kaj naj rečemo o Trstu ? Za slovenske poslance, 
kateri so morali zapustiti dež. zbor vsled nečuvenih na-
silstev se ta vlada niti ne zmeni. Dopustila je napade 
na Slovence in Hrvate, dopustila protizakonito razveljav
ljen je Nabrgojevega mandata in niti besedice ni izgubila 
zaradi korespondence tržaškega župana Dompierija s pre-
zidentom italijanskega parlamenta Zanardellijem, česar bi 
niti najbankerotnejša srednjeameriška republika mirno 
ne prenesla, a je dala tržaškim Slovencem še posebno 
slovesno brco s tem, da je po 15 letih neugodno rešila 
prošnjo 1400 roditeljev za slovensko šolo. { 
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Ti dokazi najsilnejšega nasprotstva vlade proti pri
morskim Slovanom so pač taki, da nalagajo državnim 
poslancem dolžnosti uvaževati, če jim sploh kaže še na
dalje ostati v desnici, ali če bi ne bilo boljše, izstopiti iz 
desnice, kajti s to Thun - Kaizlovo vlado se nam zdi da 
je sploh nemogoče še praktirati. 
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